



聊城日报社出版  
2022年4月8日  
壬寅年三月初八  
星期五

# 聊城晚报



晚报公众号 新闻网公众号

今日8版 第4979期 国内统一连续出版物号:CN 37-0049

## 全面复学 热点“三问”

从严从实做好疫情防控工作

本报记者 刘敏

春风十里,不如校园里有你。  
4月6日,聊城“一城四区”高中、初中迎来全面复学。7日、8日,小学和幼儿园学生也重返校园。

目前,聊城已实现社会面“动态清零”,全市疫情防控趋稳向好的态势进一步巩固。不过,学校疫情防控面临的形势依然严峻复杂。

这种情况下,如何把好校门关和排查关,落实好“两点一线”?对此,记者进行了相关采访。



### “码”上定位 防控更精准

4月6日,在开发区实验小学,工作人员在入口处摆放制作完成的“场所码”。为高效精准做好疫情防控工作,落实最小单元防疫管控措施,我市迅速在学校、医院、超市等各类重点场所推广应用统一的山东疫情防控“场所码”。文/图 本报记者 许金松

### 如何把好校门关

#### 教师刷“场所码” 严格控制入校人员

6日早晨,聊城市实验中学组织学生有序分期分批、错时错峰返校报到。学校相关负责人、教师、保安等早早到岗,各司其职,学生返校现场秩序井然。

“各年级师生携带自己及同住人员的健康码、行程码截图错时错峰返校,要求间隔一米,佩戴口罩,走测温通道进行红外测温。”聊城市实验中学副校长刘宇表示,为把好“入校关”,学校组织学生有序分期分批、错时错峰返校,体温正常者进入校园,校内任何地方出现发热师生,均由指派人员送至学校留观室。

开学后,聊城市实验中学实行校门封闭管控,教师进入校园一律刷“场所码”。

聊城二中对校园也实行相对封闭管理,严格控制入校人员,教职员工以及保安、保洁等工作人员入校一律检测体温,严格执行“测温+健康绿码+行程卡+扫‘场所码’”制度,所有人员入校一律进行身份核验。

东昌府区教体局相关负责人强调,为做好校门管控,各学校继续强化校园相对封闭式管理,加强值班值守,严格出入管理,务必做好测温、扫码、登记工作,无关人员一律不准入校。同时,对学校收取和外寄的物品要严格管理,减少外来物品带来的风险。

### 如何落实“两点一线”

#### 在校吃午餐 签订承诺书

特殊时期,开启不一样的校园生活。为保障校园安全,我市各学校在“看好门”的同时,要“管住人”。

复学后,做好走读生的防控很关键。聊城市实验中学校长刁国锡表示,校园疫情防控与整个社会疫情防控紧密相关,家校协作尤为重要。学校要求师生员工严格落实“两点一线”制度,并签订“两点一线”承诺书。

“家中两个孩子,一个上高中,一个上小学。孩子在家上‘网课’,一直盼着学校能早点开学。”学生家长刘燕说,学校开学后,自己能做的就是尽量少出门,因为,家长不扎堆、不聚集就是对学校工作的最大支持。

刘燕表示,上高中的大宝住校,学校管理很严格,这让家长比较放心。上小学的二宝上下学由她负责接送,从家到学校,每天往返的路线是固定的。

为落实好“两点一线”,部分学校要求师生每天“一进一出”,尽量减少与外界接触。聊城六中副校长王琳介绍,学校有2000多名学生,开学后全部在学校吃午餐。不上晚自习的学生,下午5点多放学回家;上晚自习的学生,晚上8点多放学。全校所有人实行学校、家庭“两点一线”。

### 如何严把“排查关”

#### 核酸检测5天一轮次 覆盖全员

复学前,学校有很多防控准备工作要做。摸排返校人员的健康码、行程码情况,安排错峰返校,进行核酸检测等,这些都是至关重要的。

开学前,按照要求,学校要全面摸排3月17日停课以来师生员工(包括保洁、保安等后勤工作人员)及共同生活的家庭成员的健康状况和行程轨迹,确保每名师生员工返校前14天的旅居史、接触史、健康史底数清,情况明。

除此之外,在开学前,对师生员工同居住家庭成员中有从事货车驾乘工作的人员,学校进行了摸排,开学时,师生员工必须持有全部同居住家庭成员24小时内核酸检测阴性证明,方可返校。

按照规定,学校师生员工和共同生活的家庭成员为确诊病例、无症状感染者、疑似病例、居住区被判定为“封控区”“管控区”、被疾控部门判定为密切接触者、次密切接触者的,暂不返校,经卫生健康部门解除健康管

理限制后方可返校。

学校在开学当天进行全员核酸检测。“学生返校后,当天上午就进行了全员核酸检测采样工作。”刁国锡直言,为严把“核酸关”,学校要主动与医院对接,在开学第一天完成1次全员核酸检测。自开学第二天起,每天每校每班级抽检学生人数不低于20%。学校教职员工以及保安、保洁等工作人员每天进行1次核酸检测。

东昌府区教体局相关负责人强调,学生核酸抽检,按20%的比例抽测,必须是分布在教室内各个区域的样本,每5天完成一个轮次,不重复,不漏检,确保全员覆盖。

另外,学校强化因病缺课(勤)登记追踪。学生家长每日按照“一日三检两报告”的要求,向学校上报因病缺课(勤)学生身体状况,一旦发现学生健康状况异常,要督促其及时就医并进行核酸检测,返校时,须持48小时内核酸检测阴性证明入校。